

# 看到战友倒下 他抢过机枪扫射敌人

## 人物简介

### 王必鹏

王必鹏 1930 年出生，出生后 9 天，王必鹏的母亲不幸离世。不久后，父亲也撒手人寰，王必鹏成为一名孤儿。一个好心的人家收养了他。

18 岁前后，王必鹏参军。

1951 年 2 月，王必鹏在湘潭做入朝参战的各项准备工作，同年进入朝鲜。

1951 年 3 月，王必鹏所在排在石桥里阻击敌人。随后又参加坚守马良山的战斗。

1953 年 6 月，王必鹏从马良山换防到西海岸，主要任务是防备敌人从海上登陆侵犯朝鲜，同时帮助朝鲜人民修路建房。

如今，90 岁高龄的王必鹏，在筹备展览，向后辈讲述这段难忘的历史。



抗美援朝老战士王必鹏。

辽沈晚报记者 崔晋涛 摄

王必鹏 1930 年出生，出生后不久双亲就去世了，成了一名孤儿。18 岁前后，王必鹏参军。朝鲜战争爆发后，王必鹏奉命在湘潭做入朝参战的各项准备工作。

当时正逢冬季，天寒地冻，战士们生活条件非常艰苦。每个班搭起简单的草棚，草棚不能抵御刺骨的寒风，有时王必鹏会被冻醒，要起来活动活动暖身子。

几天后，王必鹏接到了入朝后的第一个任务：抢修顺川飞机场。当时，顺川机场被美军轰炸得密密麻麻到处都是炸弹坑。白天，美军频繁的轰炸；晚上，战士们带着锹镐以班排为单位在夜幕的掩护下，冒着寒冷和美军的远程炮火，修复被美军炸毁的机场。

当时，美军用飞机向机场投掷定时炸弹，这使得修机场的战士每时每刻都有被炸死炸伤的 danger。一次，王必鹏和同班战士赵万年正在平整一个大弹坑时，一颗炸弹在两人身边不远处爆炸，两人当场昏了过去，很长时间两人才苏醒过来。虽然工作很危险，但战士们面对死亡毫不畏惧，仍不停地挥动着锹镐平整被炸的弹坑。

### 石桥里阻击战 荣获三等功

1951 年 3 月，王必鹏所在排奉命去石桥里阻击敌人。

阻击阵地位于三八线北侧的石桥里地区，有一个宽不足二百米的峡谷，峡谷中间有一条公路，公路南侧是一座大山，从大山东边有一道南北走向屏障似的山岗，通向这条公路南面，这个山岗成为敌我必争之

地。经过一夜的急行军，我军提前抢占了这个阵地。

第二天上午，一个连的美军向阵地进攻，志愿军战士死死守住阵地。经过长达两三个小时，战士们连续打退了美军整连的四次进攻，使美军遭到重大伤亡。

第三天上午，敌机对我方阵地进行狂轰滥炸，并投下汽油弹，阵地变成一片火海，工事全部摧毁。这时，约有两个连的美军，分两路向我方阵地进攻，但被战士们一次次打退。王必鹏将一米多长的爆破筒投向敌群，四五名美军被炸飞。

排长命令机动小分队迂回到美军侧后方，以猛烈火力杀伤美军。美军腹背挨打，晕头转向。战场上，硝烟弥漫，我军的冲杀声响彻山谷。

经过两天的激烈战斗，王必鹏和战友们以一个排的兵力打垮了两个连美军的多次进攻，圆满地完成了上级交给的阻击任务。

这次阻击战后，王必鹏所在排被授予以排长吴成章的名字命名的“吴成章排”的光荣称号。王必鹏掌握的机枪在此次阻击战斗中发挥了巨大作用，他本人获得三等功军功章一枚。

### 坚守马良山 失去战友

石桥里阻击战胜利后，王必鹏所在排奉命执行坚守马良山前沿阵地的作战任务。这个前沿阵地离对面美军直线距离不过数米，敌我只隔一道深沟。

在坚守马良山一次战斗中，王必鹏的战友、机枪射手赵万年在放观察哨时被美军打中头部牺牲。王必鹏接过赵万年的机枪，挺身冲出战壕，向敌人扫去复仇的子弹。战友们含泪高喊：“我们要给赵万年同志报仇。”

1953 年 6 月王必鹏从马良山换防到西海岸，他在西海岸的主要任务是防备敌人从海上登陆侵犯朝鲜，同时帮助朝鲜人民修路建房。

其后不久朝鲜停战后，王必鹏回国。

### 欲开办图片展 纪念抗美援朝

“马良山从前美如画，苍松翠柏遮云天，山下溪水明如镜，鱼儿嬉戏溪间，可恨美李逞凶狂，纠集重兵侵朝鲜，马良山从此遭破坏，高山炸低三尺三……”

这是王必鹏在战地创作的名为《歌唱马良山》的大鼓作品。王必鹏性格开朗，常在战斗空闲时进行山东快书、大鼓、快板等文艺形式的创作，给战士们表演，提升战友们的士气。他的这些作品在 2015 年时，无偿捐赠给了丹东抗美援朝纪念馆。

目前，王必鹏已经 90 岁高龄，他家里铺满了从网络上下载后打印出来的关于抗美援朝战争的图片。老人表示，他准备在 10 月份举办展览，向后辈讲述这段难忘的历史。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 英烈故事



易才学在会上向战友们表示决心。

中国人民志愿军战士易才学在某地 597 点高地争夺战中，连续爆破敌人 3 个集团火力点，炸毁敌人重机枪 10 挺、轻机枪 4 挺、火焰喷射器 2 具，杀伤敌人百余名，有力地掩护了部队的反击，荣立特等功。

作。当时王必鹏在给营长当警卫员，为了到第一线杀敌，他软磨硬泡，营长同意把他调到一营 2 连 1 排 4 班，这个班是个轻机枪班，王必鹏当班长。

### 躲避美军轰炸 夜间修机场

王必鹏在湘潭做好准备后，坐火车到达丹东，渡过鸭绿江进入朝鲜。

# 跨过鸭绿江